

TRACE

**Traditional Children's Stories for a common
Future**

Mandino vrelo

napisala Nada Mihaljević



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



Magla se lijeno, puzajući povlačila prema obroncima gore, ostavljajući iza sebe samo poneki sivi pramen kojega je vjetar njihao poput poderane krpe. Sunčeve su zrake u početku oprezno provirivale kroz razderane oblake, pomilovale lišće usamljenih stabala, razigrale se i ojačale, i na kraju bodro i veselo zasvjetlucale duž krovova zbijenih kućeraka. Tihi, pospani glasovi ubrzo su se pretvorili u žamor, a dječja cika ispunila je dvorišta. Žene su užurbano, s krčazima i kablovima u rukama, krenule prema obližnjem bunaru. Izmijenile su međusobno tek kratke pozdrave, i čim bi koja napunila posudu vodom, vraćale se kućama.

Jedina koja nije žurila bila je djevojka Manda. Ona je prema bunaru krenula posljednja, sitnim koracima, zastajkujući. Podigla je pogled prema Gradecu i njegovim zidinama, a zatim se okrenula prema jugu, promatrajući kamenu cestu koja se gubila u nizini. Neki se nejasan obris nazirao u daljini, i Manda zastane s rukom na čelu kako bi se obranila od blještavih sunčevih zraka i bolje vidjela. Nije bilo sumnje, netko je dolazio cestom, usamljeni jahač na umornu konju. Da je konj umoran vidjelo se još izdaleka jer je hodao tromo, spuštene glave, a kad se približio, djevojka pažljivije promotri jahača. I njemu se na licu vidio umor. Nekoć gizdava odora bila je prekrivena prašinom, znakom duga putovanja, a mač položen preko sedla svjedočio je brojnim bitkama.

Djevojka ustuknu kad se konjanik sagnuo prema njoj, ali zatomi strah i ne pobježe, pažljivo ga motreći.

- Kako se zoveš, djevojko? – upita konjanik promuklim glasom.
- Manda – odgovori ona.
- Mando, dušo, zagrabi mi vode!

Učas Manda zaboravi sav strah i nelagodu, pa zagrabi svježe vode nepoznatom vitezu jer bjelodano bijaše kako je na izmaku snaga. Utažiše žeđ i umorni jahač i njegov konj, a djevojka se osokoli pa će vitezu:

- Znaš li što kazuju za ovaj izvor? Tko se iz njega vode napije, ostat će mu blizu zauvijek.

- Ništa mi ne bi bilo draže – odgovori vitez smiješeći se – jer sam daleko putovao, i nigdje ne vidjeh ovakve ljepotice, niti okusih ovako slatke, studene vode.

Tako i bude! Vitez se nastani podno zidina Gradeca i ubrzo oženi lijepu Mandu. Oboje su često spominjali priču o svom prvom susretu. Ona bi se razdragano prisjećala kako ju je oslovio „Mando, dušo!“ Zbog toga taj bunar ljudi s vremenom prozvaše Manduševac.

A on, on je očarano pričao o mjestu na kojemu je Manda za njega vodu zagrabila, pa cijelo to mjesto oko bunara počеше zvati Zagrab, a kasnije i Zagreb.

Prohujale su mnoge godine, i mnoge priče padoše u zaborav. Srušile se i zidine Gradeca, ali još živi Mandino vrelo i ime Manduševac, kao i bijeli Zagreb grad.